

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН КАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 291 (5587) | Пятница, 10 декабря 1943 г. | ЦЕНА 20 КОП.

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Оборонаы

7 декабря 1943 г. № 313 гор. Москва.

3 декабря исполняется 25 лет со дня основания дважды орденской Военной Академии Красной Армии имени М. В. Фрунзе. Созданная в первый год гражданской войны...

Народный Комиссар Оборонаы
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

Политико-просветительная работа на селе

ПАРТИЯ Ленина-Сталина всегда придавала большое значение политико-просветительной работе в деревне. Благодаря неустанной работе партии, в селах, преобразованных колхозным строем, создана широкая сеть домов культуры, клубов, библиотек...

НАГРАЖДЕНИЕ ГЕНЕРАЛОВ, ОФИЦЕРОВ, СЕРЖАНТСКОГО И ВОЛЬНОНАЕМНОГО СОСТАВА КРАСНОЗНАМЕННОЙ И ОРДЕНА ЛЕНИНА ВОЕННОЙ АКАДЕМИИ КРАСНОЙ АРМИИ ИМЕНИ М. В. ФРУНЗЕ

- В ознаменование 25 годовщины Краснойзнаменной и ордена Ленина Военной Академии Красной Армии имени М. В. Фрунзе и за достигнутые успехи в деле подготовки офицерских кадров Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены: Орденом Красного Знамени—25 человек; Орденом Отечественной войны 1 степени—20 человек; Орденом Отечественной войны 2 степени—21 человек; Орденом Трудового Красного Знамени—1 человек; Орденом Красной Звезды—2 человека; Орденом «Знак Почета»—22 человека; Медалью «За боевые заслуги»—12 человек; Медалью «За трудовую доблесть»—10 человек; Медалью «За трудовое отличие»—48 человек.

Впереди еще жестокие битвы и кровопролитные схватки с врагом. Но суровый, карающий приговор врагу вынесен. И этот приговор будет приведен в исполнение. Залог этому— историческое решение Конференции руководителей трех союзных Держав в Тегеране.

Ещё больше напрячь свои силы, чтобы ускорить разгром врага!

ТРУДЯЩИЕСЯ КРАЯ ГОРЯЧО ПРИВЕТСТВУЮТ РЕШЕНИЯ КОНФЕРЕНЦИИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТРЕХ, СОЮЗНЫХ ДЕРЖАВ

ВРАГ БУДЕТ РАЗБИТ!

Вчера в обеденный перерыв в цехах завода имени Молотова состоялись беседы, посвященные Конференции руководителей трех союзных Держав Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании в Тегеране...



СЕГОДНЯ в нашей газете публикуется телеграмма из Киева В ней сообщается о том, что Киевский рудоуправление досрочно выполнило годовую план угледобычи. На этом снимке один из лучших сталхановцев Киевля навалоотбойщик тов. П. Д. ФУРМАНОВ. На протяжении нескольких месяцев он систематически выполняет по две нормы.

Обращение связистов города Ленинграда и Ленинградской области ко всем работникам связи Советского Союза

Советские связисты, пишут авторы обращения, призваны обеспечить надежную, бесперебойную связь фронта и тылу, образцово обслуживать средствами связи Красную Армию и мильоны трудящихся нашей родины. Связисты Ленинграда и Ленинградской области, самоотверженно преодолевая трудности города фронта, добились серьезных успехов...

НАШ РАПОРТ ФРОНТУ

СВЕРХ ГОДОВОГО ПЛАНА

КИВЛЯ. 9 декабря (По телеграфу). Сельного декабря шахтеры Киевлянского рудоуправления завершили годовую план добычи угля. При этом сэкономлено на снижении себестоимости угля 900 тысяч рублей. Средняя производительность труда в сравнении с прошлым годом повышена на 49 процентов. Большую работу проявляет горняк на шахте «Хуторово» Продюху главного протера или всеи вместе с укладочной пути под электропроводку откатку. Здесь сталхановцы добились необычайной производительности труда. В октябре было продено 300, а в ноябре 360 погонных метров Залание по подготовке этой шахты выполнено ранее срока на два месяца.

Не покидая рук, трудился сталхановский шахтер Иосиф Ефимович Казаченко на много переключив свои нормы. Пешухи, впервые спустившиеся в шахту тт Гончарова, Соболева, Данилова, Кошевал, также работают по-фронтному. С каждым днем шахтеры Киевля увеличивают выработку, стремясь к тому, чтобы можно было больше топлива промышленности и транспорту.

СВОБОДНЫЙ. 8 декабря (По телефону от наш корр) Все промысловые артели города досрочно выполнили годовую план. Особенно высокая производительность добился завод «Александровский». Используя местные сырье и отходы, широко применяя рационализацию и изобретательства, завод выполнил годовую план по выпуску товаров широкого потребления на 188 процентов. Коллектив этой артели обязался выпустить в декабре еще на 80 тысяч рублей продукции. Председатель «Труженик» (председатель тов Сорочкин) перевыполнила годовую план на 81 процент.

ТАК же досрочно завершила годовую план Михайло-Чесновский лесозавод стройматериалов и лесопильные заводы перевальского базиса № 10 Коллежского, телефонной артели, радиоузла во всех районах Ленинградской области, пострадавшие от немецких оккупантов; Подготовить своими силами и средствами аппаратную и оборудование для восстановления улов связи (понта, телефонной, телефонной станции, радиоузла) во всех районах Ленинградской области, пострадавшие от немецких оккупантов; Подготовить своими силами и средствами аппаратную и оборудование для восстановления улов связи (понта, телефонной, телефонной станции, радиоузла) во всех районах Ленинградской области, пострадавшие от немецких оккупантов; Подготовить своими силами и средствами аппаратную и оборудование для восстановления улов связи (понта, телефонной, телефонной станции, радиоузла) во всех районах Ленинградской области, пострадавшие от немецких оккупантов.

Решения, приближающие победу

КОМСОМольск-на-АМуре, 9 декабря. (По телефону от наш корр.) С огромным воодушевлением встретились трудящиеся города сообщению о Конференции руководителей трех союзных Держав—Сталина, Рузвельта и Черчилля. На заводах, стройках, в учреждениях города трудящиеся ознакамливаются с историческими решениями, принятыми на Конференции. На предприятиях, где начальником производства тов. Белицкий, в цехах и бригадах состоялись беседы, посвященные Конференции руководителей трех союзных Держав в Тегеране. Решения, принятые на Конференции, — заявил бригадир фронтовой бригады слесаря Виктор Колганов, — говорят о том, что близка победа над врагом. Наш взавешенный долг— своим самоотверженным трудом в тылу помочь родной Красной Армии, в содружестве с союзными армиями, вывести из плена гитлеровские вооружения, уничтожить гитлеровцев. Революционная-олденосея Ляля Рыжкова выполнила за 11 месяцев 3,6 годовых нормы. В Декларации трех Держав, — заявила зажитная сталхановца, — я прочтала замечательные слова о том, что наше наступление будет беспощадным и неостановимым. Это является в мелю нашей силы. До окончательного разгрома и уничтожения врага я ни на один процент не снижу взятых темпов работы. На всех предприятиях и в учреждениях города в беседах трудящиеся высказывают мысли о том, что решения, принятые на Конференции, нанесут новый сокрушительный улар злодеямским замыслам Гитлера и его приспешников.

ФРОНТОВОЙ РЕЙС

Экипаж парохода Главумурриброматде капитаном тов Португалия, получил фронтное задание—перевезти выработку из Гижинского рыбхозбината АКО Мория объявил этот рейс фронтowym и объявил перевозити 300 тонн рыбобудукии сверх задания. Матрсы организовали три бригады в помощь грузчикам комбината и, в результате погрузка была завершена досрочно. Мория тт. Прусакон, Баранов, Теух и многие другие работники самоотверженно, откликнулись от задания Боеобудукии в четкой действительности лебедки и все механизмы парохода. Экипаж успешно провёл фронтовой рейс. Сверх задания доставлено 500 тонн рыбобудукии. П. ШАЙНГОВСКИЙ.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 8 декабря

В течение 8 декабря западные и юго-западные КРЕМЕНЧУГА наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжили наступление и овладели районными центрами Кировоградской области ЕЛИЗАВЕТГРАД, НОВАЯ ПРАГА, а также заняли населенные пункты СЕМИГОРЬЕ, ОНЕС, МИХАЙЛОВКА, СВЕТЛОПолье, ГРИГОРЬЕВКА и железнодорожную станцию ШАРОВКА. Таким образом, железная дорога ЗНАМЕНКА—НИКОЛАЕВ, ЗНАМЕНКА—КРИВОЙ РОГ перерезаны нашими войсками. В излучине ДНЕПРА юго-западные ДНЕПРОПЕТРОВСКА наши войска вели бой местного значения, в ходе которых овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника. В районе северо-восточнее ЧЕРНЯХОВА наши войска вели ожесточенные бои с противником, в ходе которых нами оставлено несколько населенных пунктов. На других участках фронта — разведки и артиллерийско-минометная подготовка. В течение 7 декабря наши войска из всех фронтов подбили и уничтожили 66 немецких танков, из них 84 в районе северо-восточнее ЧЕРНЯХОВА. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 19 самолетов противника. Западные и юго-западные Кременчуга наши войска продолжили наступление. Стремясь задержать продвижение советских частей, противник бросил в контратаку крупную группу танков. Наши войска успешно отбили контратаку гитлеровцев и решительным ударом овладели районным центром Кировоградской области Новая Прага. На подступах к этому крупному населенному пункту в ряде его уличных осталась свыше 800 немецких трупов. Захвачены трофеи, в числе которых 5 самоходных орудий, склад боеприпасов, 2 склада с военными имуществом и склад с продовольствием. Развивая успех, советские войска овладели железнодорожной станцией Шаровка и тем самым перерезали дорогу от Знаменки на Киевля и Кривой Рог. Части другого нашего соединения выбили немцев из районного центра Кировоградской области Елизаветград. На одном из участках противник пытался нанести удар во фланг нашим наступающим войскам. Стремительными контратаками с севера и юга наши части зажали немцев в мешок и вынудили их поспешно отступить. В этом бою уничтожено по батальону гитлеровцев 12 немецких танков и 2 бронетанка. В излучине Днепро, юго-западные Днепропетровска, части Исково соединения овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника. Наши бойцы уничтожили свыше 600 немецких солдат и офицеров, 7 орудий, 5 минометов и 30 танков.

В течение 8 декабря наши войска в излучине Днепро, юго-западные Днепропетровска, части Исково соединения овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника. Наши бойцы уничтожили свыше 600 немецких солдат и офицеров, 7 орудий, 5 минометов и 30 танков. Экипаж парохода Главумурриброматде капитаном тов Португалия, получил фронтное задание—перевезти выработку из Гижинского рыбхозбината АКО Мория объявил этот рейс фронтowym и объявил перевозити 300 тонн рыбобудукии сверх задания. Матрсы организовали три бригады в помощь грузчикам комбината и, в результате погрузка была завершена досрочно. Мория тт. Прусакон, Баранов, Теух и многие другие работники самоотверженно, откликнулись от задания Боеобудукии в четкой действительности лебедки и все механизмы парохода. Экипаж успешно провёл фронтовой рейс. Сверх задания доставлено 500 тонн рыбобудукии. П. ШАЙНГОВСКИЙ.

Пленный альфонс 2 батальона 168 полка 82 немецкой пехотной дивизии отбегавший на Кавказе Шариф Раскаев зал «К концу сентября наша инициатива состояла из 10с и 15с полков, причём в одном полку было два батальона, в другом—один. Дивизии были приписаны ещё две боевые группы, формирующиеся из остатков уничтоженных соединений. В ожесточённых боях у одного села 168 полк был разгромлен. Но второе батальона осталось 150 солдат, а в первом батальоне всего лишь 2 человека. Несколько дней спустя полк получил пополнение, но солдаты оказались небоеспособными Дивизия приназначена в последнее время в Азиатском театре военных действий. Неожиданнорусские сделали стремительный бросок вперед, и мы оказались под угрозой окружения. Связь между батальонами в штабом полка прервалась. Прямым попаданием снаряда была уничтожена штабная машина и тяжело ранен командир полка батальон. Солдаты покидали. В течение часа удалось собрать 25 человек,—всё, что осталось от батальона. Отступая по дороге я встретил еще 18 солдат и в это время нас настали русские. Получены вынос оборудования и отбегавший немецко-фашистских чиновников над многими советскими гражданами. На станции Лесная Барановского области скопилось много отступающих жителей, которых немцы приотступлении насильно уводили на подчиняемых в концлагеря, в частности в Гатчинского концлагеря, гитлеровцы отоблали свыше 600 нетрудопособных и больных и расстреляли их.

ПРОТИВ ПАРАДНОСТИ И САМОУСПОКОЕННОСТИ

6 декабря в Благовещенске проходило собрание городского партийного актива...

Докладчик совершенно правильно начал с расказа об успехах, которых добилась промышленность города...

Но в процессе доклада тов. Бубунов участники собрания приняли к действию упрямство...

Вот, скажем, докладчик много говорит о соревнованиях предприятий г. Благовещенска...

Вот, скажем, докладчик много говорит о соревнованиях предприятий г. Благовещенска...

Такая мысль высказывалась в частицы собрании актива стахановцев электрозавода тов. Яршгин...

На партийных активах, — сказал он, — у нас за последнее время начинают входить в привычку без меры восторгаться достигнутыми успехами...

была организована специальная выставка, иллюстрирующая высочайший урожай в подпольных хозяйствах...

Еще недавно, — заявил он, — мы гордились подвигами хозяйством металлургического завода...

Докладчик всемерно расхваливал на собрании актив работы Верхне-Амурского речного пароходства...

В нашей работе, — заявил он, — наряду с успехами имеется очень много недостатков...

Одновременно тов. Андреев в своем выступлении поставил вопрос об отсутствии города топливом...

Наша партия, весь советский народ, выполняя исторические указания товарища Сталина...

А. ПОПОВ. Благовещенск, 7 декабря. (По телефону от наш. корр.)

Собрание партийного актива Комсомольска-на-Амуре

Состоялось собрание партийного актива г. Комсомольска-на-Амуре...

В ответ на исторический доклад и призыв товарища Сталина о 20-годовом юбилее Октябрьской революции...

— Но эти достижения, — продолжает докладчик, — не должны вскружить головы нашим товарищам...

ЛЕКТОРИЙ ПРИ ИНСТИТУТЕ

При Хабаровском институте инженеров железнодорожного транспорта организован лекторий русской культуры...

Кандидат математических наук доцент института тов. Матис посылал своим лекциям русскому ученому Н. И. Лобачевскому...



С большим интересом изучают труднейшие кинуты товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза»...

Английская печать о Конференции руководителей трех союзных Держав в Тегеране

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Английская печать в радио-широком комментарии Декларации трех Держав...

В английском варианте Декларации, свидетелем о русской конструкции, они являются отзвуком того голоса...

Политический обозреватель Лондонского радио заявляет, что «соединение в Тегеране заложило основу для победы и для создания нового мира»...

«Таймс» пишет: «Декларация, начинающаяся перечислением ее авторов, — Премьер-министра Великобритании, а Премьер-министра Советского Союза...

Газета «Ивнинг Кроникл», комментируя коммюнике от Конференции в Тегеране, заявляет: «Если бы мы были немцами, этот документ прозвучал бы на нас устрашающе»...

Касаясь Декларации об Иране, газета пишет: «Эта Декларация есть Декларация надежды для малых наций и одновременно Декларация гибели для крупных агрессоров»...

«Эта война становится иной после Тегеранской Декларации», — подтверждает «Дейли Экспресс»...

Касаясь Декларации трех Держав, дипломатический обозреватель агентства Рейтер Рендэл Нил указывает, что главным в Тегеранской Декларации является непоколебимая уверенность в победе...

Тегеранская Конференция рассеяла все сомнения по поводу того, каким будет мир в будущем, после разгрома Германии и окончания войны...

Отклики американской печати на Конференцию руководителей трех союзных Держав в Тегеране

НЬЮ-Йорк, 7 декабря. (ТАСС). Опубликование Тегеранских Деклараций вызвало огромный интерес среди американцев...

Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс заявляет, что Декларация — это шаг к окончательной победе над агрессией...

Некоторые официальные лица в Вашингтоне, по словам корреспондента, особенно подчеркивают, что Конференция утвердила дружественные отношения и единство между руководящими союзными странами...

Вышедшие 6 декабря вечером газеты опубликовали Тегеранские Декларации по военным вопросам...

Все американские радиостанции передавали свои обычные передачи, чтобы слышали Декларацию Тегеранской Конференции...

Сенатор-демократ Чандлер (от штата Кентукки) заявил, что Декларация трех Держав — кипарильная Декларация, она в весьма значительной степени будет действовать установление прочного мира...

НЬЮ-Йорк, 8 декабря. (ТАСС). Утренние газеты на выданном месте опубликовали в Тегеране сообщения о Конференции в Тегеране...

«Ни одна декларация о войне не могла быть более торжественной и категоричной, — пишет газета «Нью-Йорк таймс»...

НЬЮ-Йорк, 7 декабря. (ТАСС). Большая часть американских провинциальных газет приветствует Тегеранские Декларации...

НЬЮ-Йорк, 7 декабря. (ТАСС). Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс...

Нью-Йорк, 8 декабря. (ТАСС). Сенатор-демократ Лукас (штат Иллинойс) сделал следующее заявление корреспонденту ТАСС: «Тегеранское соглашение поведет к радости и счастью широким массам народа»...

«Иран стал одним из звеньев в цепи союзных наций», — Иранские газеты о Конференции в Тегеране...

АМЕРИКАНСКИЕ СЕНАТОРЫ О КОНФЕРЕНЦИИ В ТЕГЕРАНЕ

НЬЮ-Йорк, 8 декабря. (ТАСС). Сенатор-демократ Лукас (штат Иллинойс) сделал следующее заявление корреспонденту ТАСС: «Тегеранское соглашение поведет к радости и счастью широким массам народа»...

«Мне кажется, весь мир взволнован этим событием. Опубликование Декларации вызвало ликование среди Объединенных Наций»...

Сенатор-демократ Мэррей (штат Монтана) в заявлении корреспонденту ТАСС указал: «Американский народ будет приветствовать Декларацию трех великих держав союзных правительств»...

НЬЮ-Йорк, 8 декабря. (ТАСС). Президент Рузвельт, президент Турецкой Республики Исмет Инено и премьер-министр Великобритании Черчилль встретились в Каире 4, 5 и 6 декабря...

«Президент Соединенных Штатов Америки Рузвельт, президент Турецкой Республики Исмет Инено и премьер-министр Великобритании Черчилль встретились в Каире 4, 5 и 6 декабря»...

Встреча Рузвельта, Черчилля и Инено в Каире



ЛОНДОН В ДНИ ВОЙНЫ. На снимке: бомбардировщик «Стирлинг», участвовавший в нескольких крупных налетах на неприятельскую территорию

Встреча Рузвельта, Черчилля и Инено в Каире

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что 7 декабря в Каире опубликовано следующее коммюнике: «Президент Соединенных Штатов Америки Рузвельт, президент Турецкой Республики Исмет Инено и премьер-министр Великобритании Черчилль встретились в Каире 4, 5 и 6 декабря»...

БОЛИВИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ДЕРЖАВАМ ОСИ

НЬЮ-Йорк, 7 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, Боливия объявила войну державам оси. Это решение было принято после того, как Боливицкий национальный конгресс одобрил подписание президентом Пеняленды Декларации Объединенных Наций в Вашингтоне.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, на фронте 8-й английской армии продолжались действия против войск противника, главным образом в прибрежном секторе, вдоль берега Адриатического моря. Дождавшись погоды снова мешала передвижению войск.

Крупные волнения в Северной Италии

СТОКГОЛЬМ, 5 декабря. (ТАСС). Газета «Нюа даглит Алехандра» сообщает, что по получению в Берне сведений, в Северной Италии происходят крупные волнения. Они идут почти во всех районах Северной Италии, причем немцы частично отступили с занимаемых ими позиций. Союзники итальянцы укрепились в Сан-Мартино, где бои идут крупнее других.

УБИЙСТВО ГЕРМАНСКОГО ГЕНЕРАЛА В ТУРНИНЕ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что по полученным сведениям, рабочим антифашистами в Турине застрелен 3 декабря немецкий генерал войск СС Циммерман. Циммерман был направлен в Турин 1 декабря для подавления происшедших в городе антигерманских демонстраций.

Ответственный редактор А. ГРЕБНЕВ.

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

10 декабря «Нирный бриллиант». 11 декабря, 12 декабря утром и вечером «Сорочинская ярмарка». Начало в 8 ч. 30 м. веч. Готовятся к возобновлению «Дочь лавинашка».

ТЕАТР КЛУБА УНКВД

Гастроль Харьковского русского драматического театра под художественным руководством народного артиста УССР А. Г. Крамова. 10 декабря «Дворянское гнездо». 11 декабря, 12 декабря утром и вечером «Беспокойная старость». Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

В театрах и кино

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ. 13 декабря, прощальный вечер Волфа Дессина (психологические опыты). Начало в 21 час. Касса театра открыта ежедневно с 12 до 15 часов и с 17 до 20 часов, 30 мин. «ГИГАНТ». Большой зал — новый художественный фильм «Жди меня». Сеансы: 12, 14-5, 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30. Открыта предательская продажа билетов с двух часов дня. Малый зал — «Вратарь». «СОВКИНО». «Она защищает родину». Сеансы: 2-45, 4-30, 6-15, 8, 9-45. Детский утренник «Она защищает родину». Начало в час дня. Ежедневно демонстрируется специальный выпуск кинохроник «Конференция трех министров в Москве».

ВТОРАЯ ГОДОВЩИНА РАЗГРОМА НЕМЕЦКИХ ВОЙСК ПОД МОСКВОЙ

Два года тому назад — 6 декабря 1941 года наши войска перешли в наступление, в результате которого врагу был нанесен серьезный удар под Москвой. Труднейшие бои, отмечавшие эту знаменательную дату, на предприятиях и в учреждениях проходят беседы, посвященные разгрому немецких войск под Москвой. С воспоминаниями выступают участники героической обороны столицы.

В частях Московского военного округа проводятся лекции и доклады. В клубах демонстрируются документальные фильмы «Разгром немецких войск под Москвой». В читальных залах и библиотеках военные училища открыты передвижные фототеки, иллюстрирующие эту замечательную победу Красной Армии.

За последние дни усиленно приняты посетители на выставку образцов трофейного вооружения, захваченного немцами в 1941—1943 гг. пополнившая новыми экспонатами (ТАСС).

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Нахимина, 66. Телефон: зам. редактора—31-27, АТС—23-89, ответственный секретарь—30-71, АТС—24-97, секретариат—9-85. Отделы: партийной жизни—30-70, промышленно-транспортный—11-20, сельскохозяйственный—30-66, писем трудящихся—3-70, иллюстрации—24-38, технический секретарь (дежурство круглосуточное)—16-10.